来陶艺展感受不一样的毕加索

44件毕加索陶艺精品、38件版画亮相市博物馆,展会将持续到10月30日

本报9月8日讯(记者 臧 8日,毕加索陶瓷艺术展 振) 在市博物馆一楼大厅开幕。在 意大利文化艺术中心主席温 琴佐·桑弗的策划下,毕加索44 件陶艺精品、38件版画7日抵淄 完成布展,并于8日正式展出。 此次陶艺展是毕加索陶瓷作 品最大的一次海外展出,将持 续到10月30日。

8日9时,已经有不少市民 在市博物馆入口处等待入场。 小徐是山东理工大学大一新 生,她把入学事宜安排好后,8 日一早,就陪父母来到市博物 馆等待参观毕加索陶瓷作品。

"我家是滨州的,之前在齐鲁 晚报上看到了毕加索陶艺展 的消息,对毕加索亲自制作的 陶瓷作品感到非常好奇,正好 也要在淄博上学,特意来看

当天9时30分,展会正式开 始,参展的市民依次通过金属 探测门进入展厅。"这次陶艺 展的规格非常高,是迄今毕加 索陶艺作品在我国最大的一 次展出。为了保证展会的顺利 进行,我们与市博物馆、公安、 消防部门等共同成立了安保 团队,聘请了专业保安进行不 间断巡逻,并配备了红外报警 以及金属探测等设备。"市经 信委工业设计办主任唐海军 介绍说。

展厅内,桑弗逐件向市民 介绍毕加索的陶瓷作品和版 画。"这件作品的名字,用中文 来讲叫《斗牛士》,是毕加索早 期创作的。毕加索爱看斗牛 所以他的绘画和陶艺中有很 多斗牛作品。"而随着工作人 员的翻译,市民和桑弗也开始 了互动:"之前看过毕加索绘 画的图片,这次亲眼见到他的 陶瓷作品,感觉风格确实很不 一样。"一位市民说。经翻译 后,桑弗笑着解释:"确实,毕

加索一生创作风格多变,他晚 年才开始制陶,那时他的风格 贴近写实,更具象化,所以他 的陶艺作品与画作风格有很 大不同。

"毕加索陶艺展无疑是淄 博陶博会最大的亮点。"市委 经信工委书记、市经信委主任 魏玉蛟说,相信通过此次展 会,必将引发文化领域深层次 的交流和共鸣,由点及面,带 火整个陶博会,提高淄博陶博 会的知名度,充分发挥陶博会 对淄博相关经济领域的拉动 作用,将陶博会打造成淄博经 济最重要的名片之一。

景德镇名家作品展: 走起平民路线 突出"内容为王"

本报9月8日讯(记者 臧振 通讯员 张莉) 9月5日9时许, 景德镇当代陶瓷名家作品展在中国 陶瓷馆开幕,300余件精品力作引来 众多市民参观。

与往年锣鼓喧天、注重形式不 同,此次景德镇当代陶瓷名家作品展 突出"内容为王",走平民化路线,取 消开展仪式,简洁大方,直奔主题。走 进中国陶瓷馆国际馆大厅展出现场, 参展的名家既有"珍珠彩"瓷创作者 赖德全,"鹰王"聂乐春,"水仙王子" 涂翼报,珐琅彩传承人刘源,以及邱 含、唐自强等6位国家级工艺美术大 师,刘敏、陈棋松、何能胜、王采、雷毅 等5位省级工艺美术大师,还有徐明 亮、张长均、余瑞萍、王剑波等10余位 国家一级技师,大师扛鼎之作尽收眼 底,青花、粉彩和高温颜色釉瓷等名 作精彩纷呈,观众如同进入了一个浓 缩的景德镇陶瓷艺术世界,目不暇 接,美不胜收。

在现场,何能胜、徐明亮两位大 师调颜料、选画笔、精构思、取角度, 在瓷胎、瓷板上聚精会神地作画,观 众纷纷拿着手中的相机拍下大师创 作的精彩瞬间。

者们观看、指导,并为广大家长孩子 与大师精品"零距离"接触提供绿色 通道





位市民正在欣赏参展作品 《盛世中华瓷王》

王鸿哲 摄 本报记者

"陶艺展是送给淄博市民的礼物"

传统陶艺文化与欧洲艺术精神深层交流,反映淄博开放心态

本报记者 臧振

迄今最大的毕加索陶艺展 花落淄博,这场陶艺展背后是 传统陶艺文化与欧洲艺术精神 的深层次交流。

"这次展会,并不仅意味着 毕加索44件陶艺、38件版画在中 国的展出,它还是一件礼 物——送给淄博市、送给所有 淄博市民的礼物。"在陶艺展开 幕式上,策展人温琴佐・桑弗认 为,经济工业的发展永远和文 化的发展是并行的,是互相影 响,共同前进的。而淄博是一个 工业、尤其是陶瓷工业非常发 达的城市。他希望借此次展会, 搭起淄博优秀陶艺与欧洲陶艺 交流的桥梁。"这次展会的背 后,是淄博人民一种开放的心 态,以及对于自己城市在文化 方面发展的一种展望。

谈及陶艺展的深层意义 市委经信工委书记、市经信委 主任魏玉蛟说,此次展出必将 极大的丰富淄博市乃至全省人 民的文化艺术生活,激励和启 发文化和陶瓷艺术创作者,提 高水平,创作出更多更好的陶



毕加索的作品吸引小朋友前来拍照。

本报记者 王鸿哲 摄

瓷艺术精品。"希望通过这次展 会,在中西文化交会中,彰显优 秀文化融会贯通之处,给我们

文化复兴之梦想的启示。 参展嘉宾、山东工艺美院 美术馆馆长曾毅认为,毕加索 陶艺作品最大的一次展会来到 中国,让人们能够在淄博这个 陶瓷之都,感受到毕加索的陶 艺精神。"毕加索代表欧洲艺术 精神的巅峰;淄博古窑蕴含着 中国陶艺文化薪火相传的厚重 感。这次展会的背后,就是传统 陶艺所代表的厚重感与欧洲艺 术精神的深层次交流。

第十届中国(淄博)陶瓷代理/经销商峰会 第十四届中国(淄博)国际陶瓷博览会盛大开幕

9月6日上午,以"建陶30年,创 新赢未来"为主题的第十届中国 (淄博)陶瓷代理/经销商峰会、第 十四届中国(淄博)国际陶瓷博览 会(建陶会场)在中国财富陶瓷城 隆重开幕,近万名来自国内外的 参展商、采购商、设计师、行业协 会领导共同见证了这一历史时

本届陶博会,中国财富陶瓷 城作为建筑陶瓷主会场,在政府 的支持和鼓励下,完全市场化运 作,发挥自身作为江北建陶企业 营销总部的优势,在城内600余家 企业参展的基础上,增设室外临 展100余个,吸引了淄博市内外陶 瓷及相关配套企业参展,整个展 会面积接近50万m²,截至开幕当天 中午,已有来自全球建陶行业的 超过两万名嘉宾、专家、经销商、 采购商、媒体人员参会。

"创·引领未来"

第二届中国(淄博)建陶进出 口暨国际设计创新论坛于9月6日 下午在齐盛国际宾馆召开,近三

百位陶界精英齐聚一堂,探讨淄 博陶瓷的出口及设计创新,共话 淄博陶瓷产业的未来。来自意大 利、墨西哥等国的设计师带来先 进建陶产品设计理念, 掀起东西 文化碰撞盛宴;来自东南亚等国 的采购团现场为淄博建陶企业出 口把脉,分析国外的流行趋势,分 享国外出口经验。同时论坛,融入 电商元素,用互联网思维探寻建 陶产品的电子商务之路。

国际采购洽谈会同期上演

来自中东、东南亚、韩国、俄 罗斯、美洲等十余个国家和地区 的国外采购商齐聚财富城,在中 国财富陶瓷城建陶交流中心与城 内数十家企业面对面交流, 洽谈 贸易合作。据悉,此次采购洽谈会 是在去年国际进出口论坛的基础 上进行的提升和延续,有效地拓 宽了财富城内企业出口渠道,搭 建了与外商交流的有效平台。

精装展馆,高端展示



今年正值峰会十周年,峰 会也以一系列的创新举措展现 出了全新的面貌。其中精装展 馆的建立就是今年众多创新举 措中的重要一项。商家们普遍 反映,,精装展馆的搭建,为他 们的产品提供了更好的展示方 式,起到了最佳的展示效果。同 时,也为广大来宾献上一场精 彩的视觉盛宴。

五期开业,六期荣耀启动

开幕式当天,中国财富陶瓷 城五期项目顺利开业,五期定位 干高端建陶厂家营销总部,提升 了淄博建陶企业的展示高度。2014 中国财富陶瓷城再投20亿,倾力打 造中国财富陶瓷城六期项目,六 期建成后,中国财富陶瓷城总体 量将超过100万平方米,成为集陶 瓷展销、研发、办公、电子商务、仓 储物流等于一体的多元化城市产 业综合体,跻身世界级陶瓷展销 中心,成为真正意义上的中国北 方最大的建陶企业营销总部。

据悉,各类商贸活动、产品交 流、专业论坛将在为期4天的盛会 期间精彩呈现:2014建陶新品发布 会、国际采购商采购大会、酒店/ 公装工程采购大会、建陶新品采 购大会/二级市场经验交流会同 期举行。展会期间,所有活动紧紧 围绕建陶领域,更加专注建陶行 业;建陶上下游产业链延伸联动; 关注产品花色、关注技术和创新; 重注助推企业拓宽销售渠道;专 设陶机原料配套展示区;商业化 程度不断提高;展会活动和企业 活动同台搭戏,预计峰会期间交 易额将突破30亿元。

精彩纷呈,不容错过,2014第 十四届中国淄博国际陶瓷博览会 (建陶会场)、第十届中国(淄博)陶 瓷代理经销商峰会将致力于提升 淄博建陶品牌,以创新的理念和 视野,引领行业风潮,助力淄博建 陶产业转型升级!